

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年10月18日 星期一 农历辛丑年九月十三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第 17969 号

打造群众共享的绿意空间

——萱洲国家湿地公园生态保护与修复侧记

■文/本报记者 刘思远 莫雄飞 通讯员 夏建军 图/文 峰



推进“三强一化” 建设现代化新衡阳

——全面贯彻市第十二次党代会精神

深秋，在衡阳萱洲国家湿地公园大源渡附近的广袤河滩上，成千上万只候鸟在此快乐地嬉戏；在永和乡三江汇流处，鱼儿在水中欢腾，白鹭在茂林中飞翔……

以前家门口的萱水河（大源江）就是条“龙须沟”，不仅垃圾多，水葫芦等外来有害生物丛生，连水面都看不到！加之还在电鱼毒鱼、网箱养鱼、非法采砂等行为，导致河流湿地破坏严重。当地村民成章生告诉记者。

近年来，衡山县开出退耕还林还湿、巡查管护、湿地环境整治等一系列生态保护与修复“药方”，既常态化抓实湿地生态巡查保护工作，又依法打击破坏湿地生态违法行为，这个昔日的“龙须沟”上演了一幕幕生态之变。

自2015年试点建设以来，湿地公园聘请了10名巡护员、8名民间河长，分区段对湘江及龙荫港、黄泥港、大源江三条支流的垃圾和外来有害生物进行彻底打捞和清理，还投入大量资金，重点对三条支流进行河道疏浚清淤，开展退耕还林还湿试点项目，植绿护绿等湿地周边环境综合整治。

同时，管理处还下大力气清除公园内的“迷魂阵”、网箱养鱼、捕鸟网等

设施，并会同林业、公安、农业农村、自然资源等相关部门联合执法，严厉打击非法捕猎、非法采砂等行为。

经过几年的严格管护，湿地公园如今面貌焕然一新：满江的垃圾和水葫芦已被清除。经第三方检测，湿地公园保育区水质从地表水IV类到劣V类水稳定提升到地表水III类，常年多月达到地表水II类标准。

近年来，衡山县相继在公园内建立起萱洲湿地生态广场、科普宣教中心、宣教长廊（6处）、省级候鸟监测保护站等宣教平台。在龙荫港、相关学校和社区布设各类宣教牌57组、210块。在永和湿地保护管理站、萱洲湿地保护管理站建设社区宣教室各1个。

每年，湿地公园还会在“世界湿地日”“爱鸟周”“野生动植物保护日”“世界环境日”等节日举办大型活动，并充分利用各级媒体的力量进行宣传报道，让更多的人关注湿地、保护湿地、关爱鸟类。

理念的变化，是影响最为深远的变化！通过这些年的努力普及和宣传，越来越多的志愿者开始主动加入到“清河”“护鸟”行动中来，“全民治水、全民护鸟”的环保新格局正在衡山大地渐渐凸显。“中华秋沙鸭有‘生态试纸’之称，其对环境的要求极其严苛。”公园管理处

“衡阳风韵”闪耀星城

2021年省花木博览会闭幕，衡阳展区荣获“室内展区金奖”，91件展品获奖

本报讯（记者 许珂）10月15日—17日，2021年湖南省花木博览会在长沙市雨花区石燕湖景区举行。在此次博览会中，衡阳市荣获“最佳组织奖”，衡阳展区荣获“室内展区金奖”。除此以外，我市有91件展品获奖，其中插花作品“万众一心”等10个展品获金奖。

青砖黛瓦马头墙，飞檐翘角花格窗，几只大雁飞掠过天空，身后留下了各种鲜花、绿草、奇石、桩景……博览会上，总面积204平方米的衡阳展馆透露着深厚的历史文化底蕴，融合了古典和现代之美。展馆里，不仅展示了油茶

质量发展，满足人民群众日益增长的美好生活需要。

花木产业是衡阳的传统产业，也是绿色富民产业。近年来，随着社会经济发展和乡村振兴战略推进，我市花木产业呈现蓬勃发展之势，建设了蒸湘区百万花海、常宁市百万樱花园、衡阳市清湾花、衡南县东方唐韵、湖南东方星园林等一批规模化的园地。截至去年，全市花卉苗木经营总面积约4万亩，经营品种100多个，总资产60亿元左右，年纯收入近3亿元，从业人员4万多人。全市从事花卉苗木生产的企业、合作社和个体户将近600家，规模以上的企业10多家。

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年强调

发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统
努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

新华社北京10月17日电 在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出，100年来，几代考古人筚路蓝缕、不懈努力，取得一系列重大考古发现，展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献，为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感，发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统，继续探索未知、揭示本源，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，更好展示中华文明风采，弘扬中华优秀传统文化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕，由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月，河南省渑池县仰韶遗址发掘，揭开了中国现代考古学的序幕。

值此仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际，我代表党中央，向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

100年来，几代考古人筚路蓝缕、不懈努力，取得一系列重大考古发现，展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献，为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感，发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统，继续探索未知、揭示本源，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，更好展示中华文明风采，弘扬中华优秀传统文化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

习近平

2021年10月17日

1603.9公斤！

杂交水稻双季亩产再创新纪录

谢华安院士宣布测产结果，朱健参加测产

本报讯（记者 周瑞华）“1603.9公斤！第三代杂交水稻双季亩产再创新纪录。”10月17日，在位于衡南县的第三代杂交水稻高产试验示范基地，测产专家组组长、中国科学院院士、植物遗传育种学家谢华安激动地宣布。市委副书记、市长朱健，中国工程院院士、华南农业大学教授罗锡文，省农业农村厅副厅长马艳青，副市长彭玉明等参加了此次测产。

收割、脱穗、上秤，经过两个多小时的测产，谢华安公布了第三代杂交稻晚稻组合“叁优一号”的晚稻亩产量：平均亩产936.1公斤！加上该基地7月测产的早稻“株两优168”亩产667.8公斤，周年亩产稻谷突破1600公斤，达到1603.9公斤。

2011年以来，衡南县一直是袁隆平院士水稻高产攻关试验示范基地县。去年7月13日，在位于该县清竹村梓木冲组的第三代杂交水稻高产试验示范基地现场机收实测，早稻平均亩产为619.06公斤；11月2日，国家农业农村部科技发展中心组织专家对第

三代杂交晚稻品种“叁优一号”现场测产，亩产为911.7公斤，双季稻亩产1530.76公斤，实现“双季亩产1500公斤”的重大突破。

去年12月，袁隆平院士在海南南繁期间对2021年的超高产攻关工作做了部署，提出在福建、广东、广西、海南、湖南等双季稻区实施双季稻亩产1500公斤攻关研究与示范（简称“三千斤工程”），攻关品种根据南方稻区不同生态区域条件，采用超级杂交早稻、“超优千号”、第三代杂交晚稻组合等增产潜力大水稻组合。

据悉，此次测产的晚稻攻关品种为第三代杂交稻晚稻组合“叁优一号”，这是该组合第二次在此实验。在测产现场，专家们抽取3丘田块，机械收割后测定了面积、毛谷重、含水量、杂质等项目，按照国际标准水分(13.5%)折合标准实际产量，确认平均亩产936.1公斤！专家组认为，该组合生长旺盛、茎秆粗壮、分蘖力强，穗大粒多、结实率较高、充实度好，落色好、叶青籽黄，杂种优势强，具备较好的推广价值。

“平安建设+屋场恳谈”，第一时间解决好群众身边的“烦心事”

石鼓区开启基层治理新模式



我为群众办实事

本报讯（通讯员 周佳晶 记者 唐翔）“这几年，我亲身看到、听到、感受到了社区的显著变化，尤其是家门口的治安环境、人文环境、居住环境越变越好……”近日，在石鼓区阳向社区的屋场恳谈会上，八十多岁的刘瑞华奶奶说道。

“平安建设+屋场恳谈”基层治理模式是石鼓区深入贯彻落实习近平法治思想，积极探索具有石鼓特色、时代特征的社会治理新模式而推行的群众工作方法。该模式以屋场恳谈为载体，通过拉家常、唠嗑等方式，鼓励群众把话匣子打开，广泛收集平安建设工作中存在的短板弱项和基层群众对于基层社会治理的意见建议，聚焦社会治理、信访维稳、执法公正、

优化经济发展环境、政法队伍建设等群众关注的热点问题，对群众反映的问题第一时间予以解决，不符合政策的第一时间予以解释，争取群众的理解和支持，切实解决好群众身边的“操心事”“烦心事”“揪心事”，及时回应群众关切。

潇湘街道桑园社区多名参加过屋场恳谈会的居民纷纷感谢社区帮他们解决了居民养狗咬人和道板砖破裂等问题。对于居民每次在恳谈会上提出的问题，社区工作人员都一一记录，与居民群众一起讨论解决方法，从群众出发，让群众感到党和政府的关心。在与群众交心的同时，还给群众发放民调、禁毒、反邪教、普法和创文等各类宣传资料，不仅帮居民群众解决了生活上的问题，也给居民群众普及更多知识。

今年以来，石鼓区大大小小的屋场恳谈会召开百余场次，面对新情况、新问题、新矛盾，都能通过开屋场恳谈会，做到遇事商量着办，把问题摊开说、公开讲，讲清各方利益诉求，把问题解决在基层、化解在萌芽，提升了居民群众的幸福感、满意度。

曹健徕：

“能帮助别人是一件特别快乐的事情”

■本报记者 邹红辉



“一直善良下去，就会离幸福很近。”衡东县吴集镇龙奉村青年曹健徕面对记者采访，脱口而出这句颇有诗意的话语。多年来，他坚持用善心做事、用善心做人，多次获衡东县政法委、县公安局、团县委、民政局等单位表彰。

曹健徕是龙奉村30组农民，在一河之隔的县城农贸市场经营夜宵摊。由于味道好、货真价实，他的摊点生意很好，但是他并没有做独门生意的想法，常向同行传授经营之道。好心肠的他经常为乞讨的流浪人员送上热腾腾的米粉，遇到迷路的老人也会主动把他们送到汽车站或者救助站。在困难群体面前，他总是热情相助，不要报酬，不计得失。

一天凌晨2点多，他准备收摊回家，发现不远处的一家服装店门口卷闸门被撬，门口停着一台车，车上两人很可疑。他二话不说就上前拖住两人，并伺机报警。警察来了以后，他又协助警察把两个人扭送到城关派出所。经查证，两人盗窃情况属实，曹健徕也

受到城关派出所的表彰。

又是一个深夜，吴集镇鸡公岩村6组村民穰秋林从广州回到衡东，路上钱包被偷，身无分文的他来到曹健徕的摊位前，支支吾吾提出想借钱租车回家。问明了情况后，曹健徕二话没说就收摊送他回家。到家时已是凌晨3点，寒风刺骨，穰秋林及其家人非常感谢。曹健徕回答很朴实：“不要紧，出门在外谁都有困难的时候，乡里乡亲的不要放心上！”

2017年10月24日凌晨一点左右，曹健徕从县城先锋路送夜宵去老干宾馆，途中发现一个拿手电筒的人在撬电动车电瓶，一旁树下被盗的电瓶已多达50个。他上前怒斥：你干什么？小偷回头看了他一眼：管你什么事。看到曹健徕掏出手机报警，嫌疑人驾车欲逃，并从车里拿出一把刀威胁曹健徕。说时迟那时快，曹健徕不顾一切拖住嫌疑人，两人连人带车倒在地上，嫌疑人爬起来用刀砍他，他顿时血流不止，但仍死死抱住嫌疑人，并大呼救命。闻讯而来的群众报了警，直到警察来时曹健徕才放了手。经医院诊断，曹健徕头部严重受伤，背部以及其他多处受伤，幸被抢救及时才捡回一条命。

多年来，曹健徕见义勇为的事迹接二连三，不断被县城居民口口相传。“赠人玫瑰，手留余香。”曹健徕说，能够帮助别人是一件特别快乐、幸福的事情。

三年行动

列出清单明任务 强化督办促落实

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345